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Pénzügyek.
„Senkinek semmivel ne tartoz

zatok!" Róm. 13, 8.
Egyesületünk február 2-án tar

tott számadó közgyűlése figyel
münket az Egyesület pénzügyeire 
terelte. Nem árt ezzel a kérdéssel 
az Ige megvilágításában foglal
kozni. És pedig nemcsak Egyesü
letünk, hanem általában a keresz- 
tyénség, az egyházak és a gyüleke
zetek pénzügyeivel, a különböző 
keresztyén intézmények pénzügyei
vel. Mindnyájan egyetértünk ab
ban, hogy a pénzkérdést a hívő 
keresztyén más megvilágításban 
látja és más szempontból nézi, 
mint a hitetlen ember. Bizonyos 
azonban másfelől az is, hogy a ke
resztyén ember a pénzkérdést sok
kal komolyabban fogja fel, mint 
a hitetlen; mert a hívő tudja, hogy 
sáfársággal bizatott meg s hogy 
számadással tartozik Istennek, mert 
Övé az ezüst és Övé az arany. 
Súlyos tévedésben vannak tehát 
azok, akik azt vélik, hogy mivel 
ők hívők, s mert a hívőnek minden 
lehetséges, azért a pénz dolgában 
lehetnek felületesek, könnyelműek 
és komolytalanok. Amikor Jézus a 
Mammon-imádattól óv, távolról 
sem akarja azt mondani, hogy a 
pénz dolgában ne legyünk hűek. 
A pénznek nagy a hatalma jóra és 
rosszra egyaránt. Már ez a körül
mény is óvatosságra, vigyázatra és 
lelkiismeretességre int. A pénz ha
talma megnyilvánul kifelé, hogy 
mire használjuk, de visszahat a tu

lajdonosára is, aki a pénzzel bánik, 
Jézus ismételten figyelmeztet a 
pénz veszedelmes voltára, de arra 
is tanít, hogy a pénzzel sok jót le- 
het cselekedni.

Isten népének, amely egyházak
ban és azok intézményeiben szer
vezkedik, az a dolga a világban, 
hogy Isten országának ügyét min
den rendelkezésére álló eszközzel 
előmozdítsa. Ez a feladat jelentő
ségében és követelményeiben min
den mást felülmúl. Isten országá
ról beszélünk; tehát tudnunk kell, 
hogy Istennek megvannak a maga 
gondolatai arról is, hogy az ő or
szágának a pénzügyeit, milyen tör
vények és rendeletek szerint kell 
intézni. Isten ezen a területen is 
munkatársainak hívott el bennün
ket, tehát nem várhatjuk Tőle, 
hogy ami a magunk erejéből telik, 
azt is Ö teremtse elő. ,,Tedd meg 
magadért mind azt, ami csak ke
zed ügyébe esik, mert az Isten vé
led van“, mondja Sámuel Saulnak 
(I. Sámuel 10, 7).

Ki kell mondanunk, hogy az át- 
lag-gyülekezetek pénzügyei siral
masak és a gyülekezeti tagokra 
szégyenletesek. Hogyha, nem is rit
kaságként, hanem általánosságban, 
egy-egy nyolcszáz vagy ezer lel
kes gyülekezetben a vasárnapi is
tentiszteleti perselypénzből vagy 
offertóriumból nem futja egyetlen 
mozijegyre, tehát 100—200 temp
lomlátogató egyháztag nem ád 
össze 2—3 pengőt, akkor ez szo -
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morú bizonyítéka annak, hogy az 
egyháztagoknak halavány sejtel
mük,  sincs arról, hogy mivel tar
toznak pénzben Isten országának. 
Bizonyítja azt is, hogy milyen 
gyenge lábon áll egyházunkban a 
tagok sáfárkodása. Mikor egy jó 
módú asszonyt erre figyelmeztet
tem azt mondta, nem akar a pénzé
vel „tüntetni"; amikor az unoka- 
lányának az öltöztetéséről van szó, 
akkor ugyanez az asszony egyálta
lán nem retten vissza a feltűnéstől. 
Egészen furcsa, hogy mi mindenre 
telik, amikor világi dolgokért kell 
pénzt kiadni: fodrásznak, frankos
nak, kocsmárosnak mennyi pénzt 
tudnák juttatni még az ú. n. sze
gényebb osztályok is; és ugyanezek 
az emberek milyen nincstelenek, 
amikor Isten országára, az egyház 
szükségleteire kellene adakozni.
 Ennek a siralmas és szégyenle
tes állapotnak a megteremtésében 
az egyház is hibás. Az egyház hi
bázik akkor, amikor dobálódzik a 
szavakkal és „áldozatkészségről" 
beszél ott, ahol jómódú egyházta- 
gok 20 filléreket, jómódú egyház- 
községek 30—40 pengőket adnak 
— évente egyszer! — a G. A. 
Gyámintézetre. Az ilyen szóhasz
nálat egyenesen meggyalázása az 
„áldozat" szónak és mindazoknak, 
akik valóban áldozatokat hoztak 
Isten országáért. Tehát ne beszél
jünk áldozatkészségről és jókedvű 
adakozókról ott, ahol igazában 
hűtlenség és felelőtlenség az- úr. 
Hibázik az egyház akkor is, ami
kor a „szegény asszony fillérét" 
emlegeti és arra appellál. Amikor 
fillérekért kunyerái, holott még a 
koldusnak sem igen mernek fillért 
dobni. Ez a filléres álalázatosság 
Isten országa dicsőségének a le- 
alacsonyítása s annak mutatója, 
hogy az egyház a terveiben és

munkakereteiben mennyire mögöt
te maradt Urának, akinek szántó
földje a világ, aki kontinensekben 
gondolkodik és Egyházát is erre 
akarja megtanítani, elküldvén azt 
a világ minden népéhez. Hibázik 
az egyház, amikor tagjait nem ne
veli ebben az irányban; s habár 
közgyűléseinknek legkínosabb ré
sze mindig a pénzügyi rész, ezt ok
tatásban és nevelésben egyaránt 
mellőzzük nemcsak az egyháznak, 
hanem egyúttal egész nemzeti gaz
dasági életünknek is a kárára.

Másfelől, hogyha Istentől nem 
várhatunk is mindent, éppen ak
kora hiba, hogyha Istentől nem 
várunk semmit és nem kérünk sem
mit, vagyis ha nem imádkozunk 
Hozzá pénzért is. Az imádságnak 
ebben a tekintetben többféle hasz
na is van. Először: az imádkozó 
gyülekezetnek a pénzügyekben jó 
szakértője és tanácsadója van, t. 
i. maga az Isten; a gyülekezet tehát 
nem bocsátkozik ferde vállalkozá
sokba, hanem tudja, hogy mit kell 
a pénzzel csinálni. Másodszor az 
imádkozó gyülekezet pénzügyei 
rendben lesznek, mert tagjai tud
ják kötelességüket; ha nem áll is 
módjukban annyit adni, amennyire 
szükség lenne az óriási feladatokra 
való tekintettel, erejükhöz mér
ten adakoznak, „aszerint amije ki- 
nek-kinek van" és tudomásuk van 
arról, hogy mi történt az öt ke
nyérrel és a két hallal. Harmadszor 
az imádkozó gyülekezet örvendező 
és hálaadó gyülekezet, mert meg
tapasztalja, hogy Isten beteljesíti 
ígéreteit és meghallgatja a szívből 
jövő és őszinte imádságot.

Ajánlom mindenkinek, hogy ol
vassa el Müller Györgynek, a bris
toli árvaházak megalapítójának 
életrajzát. Sokat lehet, belőle okul
ni az egyházi pénzügyekben.



1943. március. MISSZIÓI LAPOK 3 oldal.

A munka nehézségei.
Jézus sohasem iparkodott úgy feltün

tetni az ő nyomdokain járást, mintha az 
valami kényelmes és könnyű dolog len
ne. Ellenkezőleg: hangsúlyozottan meg
mondta, hogy nyomorúság, szenvedés, 
gyaláztatás, gyűlölet vár követőire és 
szolgáira. Jézus mindig haláltmegvető 
bátorságot követeit azoktól, akik az Ő 
vezetésére bízták magukat. De megígérte 
azt is, hogy az övéivel lesz mindenütt, 
ahol ketten vagy hárman egybegyűlnek 
s hogy az ő ereje erőtlenség által végez
tetik el; megígérte, hogy a hívőnek min
den lehetséges lesz s hegyeket mozdít el 
helyükből; megígérte, hogy munkájuk 
megtenni a gyümölcsöt és senki nem 
tud nekik ellentállni.

Tehát aki ma Jézus szolgálatára köte
lezi el  magát, készüljön fel a nehézsé
gekre és akadályokra és pedig nemcsak 
ott künn a külmisszió munkamezején, ha
nem idehaza is. Azonban bizonyos lehet 
abban is, hogy az akadályokon keresz
tül gázol, a nehézségeket legyőzi és Isten 
országa ellenségeit megszégyeníti. A győ
zelmek sorozata örömmel fogja eltölteni 
azért, hogy ilyen úrnak szolgálhat.

Néhány példa: Gilmour, aki a mongo
lok között dolgozott, ezt írta naplójá
ban: „Ami a megtérteket illeti, nem lát
tam semmi eredményt. Amennyiben tu
domásom van róla, nem láttam egyetlen 
olyan embert sem, aki keresztyénné akart 
volna lenni.“ Laws, aki Délafrikában mű
ködött, az első tíz évben (1876—85) 
mindössze kilenc embert vett fel az egy.- 
házba. — Carey négy esztendei odaadó 
munka után sem tudott egyetlen meg
térést sem jelenteni. „Mégis“ — írja —, 
„akár lesz áldás munkámon, akár nem, 
el vagyok határozva ebben a-munkában 
élni és halni.“ — Grenfell Wilfred, a 
hírneves labradori orvos-misszionárius 
ezt írja: „Jézus azt követeli tőlünk, hogy 
lovagjai legyünk. Nem azért vagyunk 
itt, hogy biztonságban éljünk. Higyjünk, 
vállalkozzunk és kockáztassunk. Az élet 
nem móka és kényelem. Az élet kihívás,

és mi úgy vagyunk teremtve, hogy a ki
hívást elfogadjuk, mert mi Isten fiai va
gyunk. 1883-ban hallottam Krisztus fel
hívását és elfogadtam és harmincöt éven 
folytattam ezt a munkát Labradorban. 
Jelenleg ezen a kietlen tengerparton 
minden százötven-kétszáz kilométerre van 
kórházunk. Ijesztő tény,, hogy ha nem 
hallottam volna meg Krisztus hívását, 
most valószínűleg orvos lennék London
ban és a saját luxusautómon kocsikáz- 
nék.“

Az ember életében minden azon for
dul meg,, elfogadja-e Jézus Krisztust a 
maga Urának és Parancsnokának, Min
den veszedelemben és kockázatban, amit 
Krisztusért vállalunk, páratlan megnyug
vást és lelki békességet ad az a tudat, 
hogy Neki engedelmeskedtünk, az  Ő ve
zetése alatt cselekszünk, az ő terveit, va
lósítjuk meg s az Ő uralmát növeljük 
Amig az ember a. saját dicsőségét keresi 
és saját érdemeket hajhász, addig min
den sérelem vagy hátravetés, elcsüggeszti, 
kedvetleníti, ingerli. Jézus szolgálatában 
mindez nem számít, mert nem a látha
tókra tekintünk, hanem a láthatatlanok
ra; nem romlandó koszorúért tusako- 
dunk, hanem romolhatatlanért'; nem em
berektől várunk elismerést és dicséretet, 
hanem Istentől. Jutalom itt a földi élet
ben az, hogy fáradhatunk, dolgozhatunk, 
szolgálhatunk, egész életünket, minden 
erőnket Neki szentelhetjük. Mert boldog 
az a szolga, akit az ő ura ilyen munká
ban talál, amikor megjön.

Fontos tehát, hogy ha belső indítta
tást érzünk, ha tudjuk, hogy a Szent
lélek serkent és kényszert! bennünket, 
ne engedjünk semmiféle más irányból 
jövő sugalmazásnak, kecsegtetésnek vagy 
fenyegetésnek, hanem válasszuk ' a szo
ros kaput és a keskeny utat, mert ez 
visz az életre, a bővölködő és diadalmas 
életre. Lehet-e nagyobb öröm és bővebb 
jutalom, mint napról-napra tudni azt, 
hogy életünknek van maradandó értelme, 
jelentősége és tartalma.

A kinai ötéves terv.
Annak idején sokat hallottak Kíná

ban is a bolsevisták ötéves tervéről. 
Amikor azután a Kínai Keresztyén Nem
zeti Tanács 1929-ben Hankowban ülése
zett, elhatározták, hogy egy keresztyén 
ötéves tervet dolgoznak ki. Erre az el

határozásra a következő meggondolások 
juttatták el a Tanácsot:

Igaz, hogy az egyház nem tökéletes, 
de nem lehet helyébe mást, jobbat ál
lítani. Csak az egyházban valósulhatnak 
meg reménységeink és kívánságaink.
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Kötelességünk tehát minden erővel az 
egyházat szolgálni, az egyházat tökéle- 
tesbíteni, hogy alkalmas eszköz legyen 
Isten kezében a földön.

Igaz, hogy az egyház ereje nem tag
jainak a számától függ, de számban is 
gyarapodnia kell, mert az élettel jár a 
növekedés, az életnek ez a biztos jele. 

 Az aránylag kevés számú keresztyén 
szét van szórva a Kínai Birodalom száz
milliói között s nem elég ahhoz, hogy 
a  pogány tömegeket befolyásolja. Azért 

keresztyének számának meg kell dup
lázódni.

Ennek a célnak eléréséhez szükséges, 
hogy a keresztyének lelki élete elmélyül
jön, hogy az egyházból missziói tevé
kenység sugározzon ki, hogy a családi 
életre és a gyermeknevelésre nagyobb 
gondot fordítsanak, hogy a missziói 
munka fokozottan irányuljon a falura, 
mert Kína lakosainak 80%-a falusi, hogy 
nagyobb súlyt kell fektetni a keresztyén 
irodalomra, hogy több misszionáriust 
kell kérni és munkába állítani, hogy az 
egyházi alkalmazottak számát is növelni 
kell, hogy vezető személységek támad
janak, hogy a keresztyénség erőtelje
sebb legyen.

A létszám növekedése azért is szük
séges, mert enélkül nincsenek meg az 
egyház fennmaradására az anyagi fel
tételek. Kislétszámú gyülekezetek és 
egyházak képtelenek az egyház fenntar
tására.

Ezek a meggondolások szükségessé 
teszik, hogy minden keresztyén még egy 
léiket nyerjen meg a keresztyénségnek. 
Ebből a célból minden missziói alakulat
nak össze kell fogni.

A munka nagy lendülettel indult. Az 
evangelizációk olyan hatalmas tömege
ket mozgattak meg, hogy nem találtak 
elég nagy termeket azok befogadására. 
Az evangelisták minden szabad idejü
ket erre a munkára fordították. Az 
eredmény belső elmélyedés és külső nö
vekedés lett.

Mandzsuria elvesztése és a háború 
megakadályozták a mozgalmat teljes ki
bontakozásában.

Közben az egyházzal és a missziói 
munkával szemben is nagyobb igényeket 
és követeléseket támasztottak. Követel
ték, hogy csak olyanok menjenek Kí
nába keresztyén misszionáriusnak, akik 
egyedül a keresztyénséget akarják ter

jeszteni és semmiféle politikai célt nem 
szolgálnak, semmiféle a kínai nép fejlő
dését gátló propagandát nem fejtenek 
ki. Hangoztatták, hogy gondosan meg 
kell válogatni azokat a misszionáriuso
kat, akik hazai egyházaikból újból visz- 
sza akarnak térni Kínába; a megváloga- 
tásnál tekintetbe kell venni a belső lelki 
élet gazdagságát, Isten igaz szeretetét, 
Kína szeretetét, magas erkölcsi érzéket, 
kiváló képességeket, a helyes viselke
dést. Akik ezeknek a követelmények
nek nem felelnek meg, azok ne menje
nek Kínába.

Feladatként jelöljék meg kínai ke
resztyén vezetők kiképzését. Emelni kell 
az egyház szolgálatában álló kínaiak 
helyzetét. A fehérekkel tartott közös 
konferenciákon a kínaiaknak többség
ben kell lenni. A vállalkozásoknál nem 
a számot és mennyiséget, hanem a mi
nőséget és a jóakaratot kell tekinteni. 
Az egyházi iskoláknak meg kell szerezni 
az állami elismertetést és azokat a fenn
álló rendeletek szerint kell megszervez
ni és vezetni. Az egyház igyekezzék 
javítani a szociális viszonyokat. Vigyáz
zon az igazi krisztusi szellemre.

A kínai keresztyénség kétféle alak
ban létezik. Az egyházilag szervezett 
csoportokon kívül van az egyháztól füg
getlen keresztyénség is. Az egyházilag 
szervezett alakulatok erősebbek, ezek 
vezetnek a kínai keresztyénségben. Vi
szont az ifjúság az egyházi szervezete
ken kívül álló csoportokban több lehe
tőséget lát a szociális kérdés megtár
gyalására. Ezek az egyháztól függet
lenül, szabad evangelisták és szabad 
misszionáriusok tevékenysége nyomán 
létrejött alakulatok sorban vesztik el 
jelentőségüket. Ilyen csoportok a „Kis 
Nyáj", amely elveti a fizetett prédiká- 
torságot; a „Szentlélek kegyelmének 
közössége", amely erős pünkösdista ten
denciával működik, ismertető jelei a 
bűnvallás, bizonyságtétel, közös imád
kozás, nyelveken szólás, keresztség; a 
„Jézus családja" felekezet kísérlet a ke
resztyén kommunizmusra, amely kísér
let Kínában nem új, már a tajping lá
zadáskor (1850—1860) megpróbálták. 
Délkínában ez a mozgalom nem ter
jedt el; ott az egyházaknak erősebb a 
szervezkedése és nagyobb az ellenálló 
képességük.

Virágh Sándor 
református titkár.
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Titkári
Az itthoni munkának is éppen így 

megvannak a nehézségei és reménységei.
Mély bűnbánatot kell tartanunk, hogy 

a mi hűtlenségünk ellenére is Isten ke
gyelmes volt hozzánk. Meghagyott a 
munkában. Ez a semmittevés sokszor 
valóban a  halál csendjét juttatja eszünk
be. Hogy mulasztásaink közül néhányat 
említsek: Nem volt a munkánk olyan át
ütő, hogy egyházi főhatóságunk szüksé
gesnek látná lelkészi állás megszerve
zését, Nem tudtam elkészíteni a tervbe
vett évkönyvet. A kitűzött pályatételeket 
sem hirdettük olyan felűnően, hogy arra 
befuthatott volna egy mű is. A tanköny
vek elkészítésénél is csak későn vettük 
észre, hogy hiányok vannak. Nem tud
tuk a fiókegyesületeket látogatni, ösz- 
szétartani és munkanyaggal úgy ellátni, 
amint gondoltuk volna. Talán ez az oka, 
hogy Isten az új missziói iskolát nem 
ránk, hanem az erősebben dolgozó refor
mátus egyházra bízta. Így hát, ami tör
tént, valóban Isten kegyelmi ajándéka.

Február óta egy tanácsülést és egy 
elnökségi értekezletet tartottunk Buda
pesten. Ezen seregszemlét tartottunk. A 
fiókegyesületek csendben és hűségesen 
végezték munkájukat. Az áttekinthetet
len gyermekszövetségi munka is folyt 
az adott keretek között. Vasárnapi isk. 
külön vagy az iskolai gyül. kereteiben. 
Az egyetemes egyház kibocsátotta a 
missziót érdeklő szabályrendeleteit. A 
postától nagyobb adományt kaptunk 
használt bélyegek formájában. Az irat
terjesztés is legalább Budapesten örven
detesen működik. És felkerestük az idők 
folyamán misszióba jelentkezetteket, kik 
közül ketten változatlan hűséggel készül
nek erre a szolgálatra, csak pillanatnyi
lag akadályoztatnak ebben.

Örömmel jelentjük, hogy a tavaly tar
tott missziói tanfolyam gyümölcsének 
tekinthetjük a református külmissziói 
iskola megindulását, melybe egy evan
gélikus növendék is beiratkozott, Enyedi 
irma. Éppen ezért szükségesnek látjuk 
a hozzá való viszonyunkat rendezni.

Örömmel jelenthetem, hogy minden 
nehézség ellenére is él a felelősség a szí
vekben. Önkéntes munkások, az evange
lizátorok, gyülekezeti vezetők foglal
koznak a külmisszióval és a gyarapodó 
adományok hőmérője is ezt igazolja.

Örömmel jelenthetem ezzel kapcsola
tosan, hogy névtelenül 1500 P adomány
nyal megvetette egy testvérünk a Misz- 
sziói Székház alapját. Az elmult hóna-

jelentés.
pokban pedig egy ismeretlen testvérünk 
fülbevalóját küldte el a misszió oltárára. 
Ha van szívünk és átérezzük az adomá
nyok súlyát, akkor megindíthat minket, 
hogy akkor, amikor tamulok közt egy 
hívő asszony ékszereit adja oda az épülő 
templomra, ő maga pedig egy bomba
támadásnak esik áldozatul, ugyanakkor 
itthon is egy női lélek küldi el ékszerét 
a mi kis missziónkra. Milyen csodálatos 
kapcsolat és találkozása ez a felelősség
nek és áldozatos szeretetnek.

Örömmel jelenthetem, hogy filmdia- 
pozitiveinken és újabb kiadványainkkal 
nagyobb missziói propagandának tekint
hetünk elébe. Missziói Lapunk változat
lan előfzetési ár mellett már meghaladja 
a 2000 példányt. Népfőiskoláink nemcsak 
az elsők voltak, de ma is nevelés tekin
tetében komoly munkát végeznek. Nem
csak úttörő munkát végeztek, hanem ál
lami vonatkozásban követendő példát 
mutattak. Ha általában munkánkat — 
nyilván a központi vezetés hiánya miatt 
— szétfolvónak kell tekinteni, mégis azt 
kell mondanunk, hogy a kicsinyen való 
hűség itt-ott megtermi a maga gyümöl
csét.

Alapszabályunk kötelességemmé teszi, 
hogy az új munkaév kezdetén munka- 
tervet is készítsek.

Ezt a következőkben sűríthetem ösz- 
sze. Munkavezetésünkben, embereinkben 
és hűségünkben revíziót kell végezni. 
Munkánkat sejtszerűen ki kell építeni, 
de ezt csak hűséges lelkekre lehet bízni. 
Új embereket kell keresnünk, kik több 
idővel rendelkeznek, vagy nagyobb fele
lősséggel rendelkeznek a munka iránt. 
A meglevő munkásainkat biztatni és tá
mogatni kell, hogy el ne csüggedjenek 
a látszólagos eredménytelenség felett. 
Az is bizonyos, hogy ha egy lelkészünk 
lenne, aki csak ennek élne, az nemcsak 
terveket és elgondolásokat szőhetne, ha
nem véghez is vihetné. Mindazonáltal azt 
kell mondanunk, hogy egy ember életére 
nem lehet áttolni a mi felelősségünket 
és a mi kötelességünket. Szorgalmasan 
kell továbbra is az egyesületi lelkészi 
állás megszervezését, de a hűséget és a 
kicsinyben való kitartást ő sem oldhatja 
meg.

Szükségesnek tartom a fiókegyesüle
tek meglátogatását, ha másképen nem, 
akkor az evangelizátorok útján.

Üjabb füzetek, esetleg könyvek meg
jelentetése, újabb röplapok kiadása is 
segíthet addig, míg Isten más úton nem 
könyörül rajtunk.
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Nagy a reménységem, hogy más bel- 
missziói szervekkel is felvehetjük a kap
csolatot és együtt haladva, együtt támo
gatva egymást, átvészeljük a háború ál
tal reánk kényszerített csendességet.

Ha a körülöttünk tomboló körülmé
nyekre tekintünk, elszorul a szívünk. Ha 
a mulasztásokra és bűneinkre tekintünk,

bünbánat könnyei peregnek le orcánkon. 
De ha Isten kegyelmére és ígéretére né
zünk, erőnk megújul, szárnyrakelünk és 
tovább futunk. Csak benne bízunk, hogy 
az ő ügye nemzetek közt felmagasztal- 
tatik, mert a seregek Ura velünk van, 
Jákób Istene a mi várunk.

Danhauser László.

H I R
Kunos Jenőéktől szeptember 3-án 

kelt távirat érkezett. Jól vannak. Kará
csony utánra várták második gyerme
küket.

Báró Radvánszky Albert egyetemes 
egyházi és iskolai felügyelő édesanyja, 
özy. báró Radvánszky Jánosné, született 
Radvánszky Sarolta 89 éves korában, 
hosszas szenvedés után, február 12-én 
jobblétre szenderült. Misszióegyesüle
tünk részvétét az elnökség tolmácsolta 
egyetemes egyházunk felügyelőjének.

„A falu és jövője"  címen jelent meg 
Veöreös Imré előadása, amelyet a cell- 
dömölki leánynépfőiskola megnyitó ün
nepélyén tartott. Ismerteti a magyar falu 
helyzetét, jelentőségét s ezzel kapcsolat
ban a népfőiskolák feladatát és jelen
tőségét.

A Lipcsei Misszió bevétele az 1941. 
 évben önkéntes adományokból 584.616 
márka volt. A Misszió 1941. évi szám
adása szerint a bevétel összesen 1,070.737 
márka, a kiadása összesen 1,033.240 
márka; pénztári készlet 1941 december 
31-én 37.497 márka. A Lipcsei Misszió 
1893-ban, félévszázaddal ezelőtt kezdte 
meg áldott munkáját Keletafrikában; a 
munka nyomán ott fiatal egyház tá
madt, amelynek most körülbelül 40.000 
tagja van. Ez a munkamező most sem
miféle összeköttetést nem tud fenntar- 
tahi a Lipcsei Misszióval; egyetlen né
met misszionárius sem dolgozik ott. De 
a  hírek igen kedvezőek. Egy svéd misz- 
szionárius, aki az elárvult német misz- 
sziót is gondozza, azt jelentette, hogy a 
Lipcsei Misszió a maga nagy gyüleke
zeteivel és jól kiépített iskoláival az ot
tani lutheránus missziói munkának mag
va. Egy gyűlésen, amelyen a svéd misz-  
szionárius résztvett, a benszülött keresz
tyének vezető képviselői igen határo
zottan képviselték egyházuk hitvallását 
és ellenálltak minden nem-lutheránus be
folyásnak; Az eleven szellemi életnek 
örvendetes jele az s, hogy a marangui 
lelkészképző szeminárium a háborúban

E K.
is gondoskodik benszülött lelkészek ki
képzéséről. A Lutheránus Egyházszövet
ség a munkamezőre D. Reusch misszio
náriuson kívül egy missziói orvost és 
két betegápolónőt is küldött, továbbá 
egy tanítót. A munka legnagyobb ré
szét azonban az afrikai keresztyének 
maguk végzik el. A német misszionáriu
sok még mindig a délafrikai internáló 
táborokban vannak. — A Lipcsei Misszió 
indiai munkamezején még mindig mun
kában áll néhány német misszionárius; 
Indiában sok indiai lelkész és tanító, 
evangélista és bibliásasszony működik. 
Az indiai tamul egyház erősödik; 1911 
végén 40.813 lelket számlált. Ennek a 
mostani háborús zűrzavarnak közepette 
Palladamban egy tanítóképzőintézet nyílt 
meg.

Az évkezdő imahetet Magyarorszá
gon a folyó évben sokkal nagyobb 
mértékben megtartották, mint az előző 
években. Akik még eddig beszámolóikat 
nem küldték be, azokat nagyon kéri a 
Magyar Evangéliumi Szövetség elnöke, 
hogy szíveskedjenek ezt pótolni. Címe: 
dr. vitéz Csia Sándor MÁV igazgatósági 
főorvos, Budapest, VI., Andrássy-út 83. 
A perselypénzeket kéri a Magyar Evan
géliumi Szövetség 38.681 számú posta- 
takarékpénztári csekkszámlájára be
fizetni.

Misszióegyesületünk február hó 2-án 
tartotta közgyűlését Budapesten, az 
Üllői-uti imateremben. A közgyűlést is
tentisztelet előzte meg. A közgyűlés fog
lalkozott a tárgysorozatban feltüntetett 
ügyekkel. A pénzügyekről a kovekezők- 
ben adok tájékoztatást: A Misszióegye- 
sület 1942. évi bevétele 18.601 P 26 fill., 
kiadása 18.121 P 65 fill., vagyonmérlege 
szerint a cselekvő vagyon 16.198 P 72 
fill., a szenvedő vagyon 5.764 P 18 fill. 
Az iratterjesztés tiszta vagyona 2692 P 
57 fillér; A Missziói Lapok kiadóhiva
talának számadása Szerint a bevétel 
3836 P 80 fill., a kiadás 3545 P 55 fill. 
A közgyűlés sajnálattal vette tudomásul



1943. március MISSZIÓI LAPOK 7. oldal.

Antal Károly ellenőr lemondását, Isten
től gyógyulást kér számára. Helyébe el
lenőrnek megválasztotta Zarándi Attilát. 
Jegyzőnek megválasztotta Harmati Béla 
ősagárdi lelkészt, aki Egyesületünk kö
rül mint a dunáninneni egyházkerületi 
Gyermekszövetségek vezetője, egyéb
kent is az Egyesület buzgó és munkás 
tagja, sok érdemet szerzett. Az Egyesü
let 200 P alapító tagsági díjjal belép a 
Magyar Biblia Társulat alapító tagjai 
sorába. A felsőszeli fiókegyesület arra 
kérte Egyesületünket, hogy sűrűn, láto
gassa a fiókegyesületet. Dr. Gyimesy 
Károly, az Orsz. Luther Szövetség lel
késze és a győri lelkészek vállalták a 
fiókegyesület meglátogatását. A nyir

egyházi konferencia előkészítését a 
közgyűlés a tanácsra bízta. A közgyűlé
sen nagy örömünkre jelen voltak D. 
Kapi Béla és Kardos Gyula püspökök; 
Túróczy Zoltán püspököt előre megsza
bott hivatalos ügy akadályozta a meg
jelenésben. Kunos Jenőékről sajnos hosz- 
szabb idő óta semmi értesülésünk sincs. 
Pénztárosunk most újból nagyobb ösz- 
szeget küld ki Kínába. Hogy az összeg 
megérkezik-e, s mikor, az egészen bi
zonytalan. Örömmel értesült a közgyű
lés arról, hogy Sopronban a misszió 
ügyének barátai között mozgalom in
dult meg fiókegyesület szervezésére. 
Kérjük ehhez a jószándékhoz Isten meg
segítő kegyelmét!

Kimutatás
a Magyarországi Misszióegyesiilet pénztárába 1943. évi január hó 23-tól február 

hó 22-ig beérkezett összegekről.
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Rimár Jenő 
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VI., Fóti-út 22.

Baross-nyomda: Uzs aly é s  Koncz (Harangszó nyomdája),  Győr, Andrássy-út 24.

Az Úr áldó kegyelme legyen velünk! 
Budapest, 1943 február 22. 
Csekkszámla: 16.188.


